

## Program podpory A – neinvestiční dotace na sociální služby pro rok 2011

**Název krajského úřadu: Krajský úřad Královehradeckého kraje**

<b>1. Souhrnný komentář KÚ ke stanovení „reálných návrhů dotací“ pro rok 2011<sup>1</sup>:</b>	
Služby sociální péče – pobytové služby	<p><i>Na jednání řídicí skupiny (političtí zástupci a vedoucí sociálních odborů obcí s rozšířenou působností) byla na základě projednání všech žádostí projednána výše návrhu optimální podpory tak, aby se maximálně blížil předpokládanému směrnému číslu. Bylo dále přijato rozhodnutí, že při stanovení reálné varianty se budou přednostně krátit pobytová zařízení větších obcí a měst a příspěvkové organizace kraje, <u>popř. poradenství.</u></i></p> <p><i>Použitý vzorec: <u>Optimální návrh = Maximální návrh – náklady služby * 0,15 ( výše podpory ze strany obcí, minimální podpory ze strany zřizovatelů.) – optimální výběr od klientů.</u></i></p> <p><i>Pozn. Pro objektivnost byl použit koeficient 0,15, který odpovídá poměru příspěvku na provoz a nákladů pro PO KHK pro rok 2011.</i></p>
Služby sociální péče – ambulantní/terénní služby	<p><i>Řídicí skupina přijala pro rok 2011 zásadu, že více oproti roku 2010 budou podpořeny terénní služby tak, aby byly vytvořeny předpoklady pro jejich rozvoj i pro následující období v souladu s krajským plánem rozvoje sociálních služeb.</i></p> <p><i>Tato zásada vychází z rozboru vývoje nákladů a kapacit terénních a pobytových služeb v kraji od roku 2005 s návazností na demografický vývoj do roku 2016.</i></p>
Z toho samostatně komentář k pečovatelské službě	<p><i>Pečovatelská služba spadá pod terénní služby, takže byl uplatněn postup jako u ostatních služeb sociální péče. Výše výběru od klientů byl pouze pomocný ukazatel. Jedním z cílů pro rok 2010 je posílení služeb, nikoliv jenom „přežití“. V roce 2011 bude realizována v rámci IP aktivita vedoucí k posílení schopnosti pečovatelských služeb vybírat úhrady od klientů. <u>Pro rok 2011 z nepochopitelných důvodů řada organizací, zřízených obcemi nepodala oproti roku 2010 žádost o dotaci.</u></i></p>
Osobní asistence	<p><i>U této služby se trvale řeší nízké výběry od klientů a střet se skutečností působení školních asistentů. Pro rok 2011 byla problematika nízkých výběrů od klientů zohledněna v návrzích na dotace s cílem zvýšit úsilí služeb při vybírání úhrad.</i></p>
Denní stacionáře Centra denních služeb	<p><i>Spadají pod služby, kde výše výběru od klientů byl pouze pomocný ukazatel. Jedním z cílů pro rok 2011 je posílení služeb, nikoliv jenom „přežití, což je i v souladu s krajským plánem rozvoje soc. služeb</i></p>
Služby sociální prevence	<p><i>U služeb sociální prevence byla zohledněna okolnost, že jsou převážně financovány v rámci individuálního projektu a bylo ověřeno, že prostředky které budou poskytnuty jednotlivým poskytovatelům v roce 2011 včetně plateb individuálního projektu převýší prostředky poskytnuté v roce 2010.</i></p>

<sup>1</sup> Tj. vysvětlit přístup KÚ ke stanovení **reálného návrhu dotace z optimálního návrhu dotace** v rámci směrného čísla pro rok 2011.

Odborné sociální poradenství	Pro služby sociálního poradenství je navržena v reálné variantě dotace ve výši roku 2010 pokračená poměrem směrných čísel. Vyjímkou byly pouze služby, které jsou dle zástupců v řídicí skupině klíčové pro obce..

<b>2. Komentář k financování sociálních služeb z ostatních zdrojů kraje v roce 2011 – předpoklad</b>	
<p>Příspěvkové organizace zřízované krajem – pouze běžná činnost, včetně odpisů, (nikoliv investiční prostředky):</p> <p>Objem příspěvku 2010, předpoklad 2011</p>	<p>Pro rok 2011 je v rozpočtu kraje alokována částka na příspěvek na provoz 107 778,4 tis Kč, což je cca 15% celkových rozpočtovaných nákladů na rok 2011. Dále je vyčleněna částka 30 mil. na dofinancování v případě potřeby (návrátne půjčky, navýšení příspěvku na péči).</p> <p>V roce 2010 byly příspěvek na provoz ve výši cca 117.7 mil. Kč.</p> <p>Celkové náklady příspěvkových organizací se předpokládají na základě rozboru cca 740 mil. Kč.</p>
<p>Dotace/granty z rozpočtu kraje vůči NNO, obce, apod. – pouze běžná činnost (nikoliv investiční prostředky):</p> <p>Objem dotací/grantů 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory:</p>	<p>Dotace na dofinancování sociálních služeb v roce 2010 z rozpočtu Královéhradeckého kraje byly v celkové výši 26,6 mil. Kč.</p> <p>Pro rok 2011 se předpokládá rovněž částka 26,6 mil. Kč.</p> <p>Dotace budou poskytnuty na dofinancování sociálních služeb. Prioritou bude posilování terénních služeb a dofinancování pobytových služeb malých obcí.</p>
<p>Financování soc. služeb z Individuálního projektu kraje.</p> <p>Objem prostředků 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory, tj. cílové skupiny a jednotlivé typy sociálních služeb:</p>	<p>Objem finančních prostředků r. 2010 cca 79 mil. Kč Objem finančních prostředků r. 2011 předpoklad 80 mil. Kč</p> <p><u>Zajištění dostupnosti potřebných služeb sociální prevence</u> Projekt podporuje integraci osob ohrožených sociálním vyloučením do společnosti a na trh práce. Zajišťuje dostupnost potřebných služeb soc. prevence a rozvíjí nové typy služeb. Poskytované služby reagují na potřeby obyvatel Kr. kraje zjištěné v plánování soc. služeb.</p> <p>Projekt zvyšuje zaměstnatelnost osob ohrožených soc. vyloučením podporou těchto služeb:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-azylové domy pro lepší živ. podmínky osob bez přístřeší a rodiny s dětmi, které chtějí řešit svou situaci, rozvoj jejich dovedností, pomoc v hledání zaměstnání;</li> <li>-domy na půl cesty pro lidi opouštějící ústavní výchovu a hledající zaměstnání;</li> <li>-intervenční centra pro podporu obětí domácího násilí, které chtějí svou situaci řešit;</li> <li>-nízkoprahová denní centra pro osoby bez přístřeší;</li> <li>-nízkoprahová zařízení pro děti a mládež pro rozvoj dovedností a osobnosti mladých lidí, podporu dobrých návyků, zlepšování znalostí pro zaměstnání;</li> <li>-sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi pro podporu zvládnutí obtížných situací, skloubení pracovního a rodinného života (osoby</li> </ul>

	<p>pečující o děti s postižením), rozvoj dovedností a znalostí;  -terénní programy a kontaktní centra pro práci s osobami ohroženými sociálním vyloučením, pro jejich integraci do společnosti, pomoc s hledáním zaměstnání, minimalizaci dopadů vyloučení;  -sociální rehabilitace pro rozvoj dovedností pro trh práce u osob se zdravotním postižením a duševním onemocněním;  -následná péče pro integraci duševně nemocných, rozvoj jejich sociálních a pracovních dovedností;  - Sociálně terapeutické dílny pro dospělé občany se zdravotním postižením, důvodem je podpora integrace a zkvalitnění života handicapovaných lidí cílevědomou činností;  - Podpora samostatného bydlení pro občany se zdravotním postižením, kde se podpoří integrace a přispěje ke zkvalitnění jejich života.</p>
<p>Ostatní – jiné výdaje (investiční činnost):</p> <p>Objem prostředků 2010, předpoklad 2011:</p> <p>Zaměření podpory:</p>	<p>Investiční prostředky 2010: 124,6 mil. Kč  Neinvestiční prostředky 2010: 16,8 mil. Kč (související s realizovanými investicemi)</p> <p>Investiční prostředky 2011: aktuálně schválená částka 34,8 mil. Kč  Neinvestiční prostředky 2011: aktuálně schválená částka 1,2 mil. Kč (související s realizovanými investicemi)</p> <p>V roce 2010 – podpora:  8 domovů pro seniory – 116,5 mil. Kč  4 ústavy sociální péče – 24,9 mil. Kč</p> <p>V roce 2011 – aktuálně schválena podpora:  7 domovů pro seniory – 35,5 mil. Kč  1 ústav sociální péče – 0,5 mil. Kč</p> <p>Důvodem, že v roce 2011 je podpora směřována do domovů pro seniory, je to, že rekonstrukce či nová výstavba ústavů sociální péče probíhala v minulých letech.</p>